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Kleine Anfrage Verkaufsstinden auf dem Weihnachtsmarkt .

P 1.01.07
Sehr geehrte Frau Stadtpréasidentin, X

Se. 31.04.48

bitte leiten Sie folgende Kleine Anfrage zur Beantwortung weiter.

Mit freundlichen GI;(JBen
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Eé’ther artmann und Fraktion

Uns ist zur Kenntnis gelangt, dass die Eréffnung weihnachtlicher
Verkaufsstinde vor der Holstengalerie schon vor dem offiziellen Termin far
die Eréffnung des Weihnachtsmarktes in Neumiinster stattgefunden hat.
Vor diesem Hintergrund stellen wir folgende Fragen:

1. Nach welchen Kriterien wird der offizielle Termin zur Eréffnung des
Weihnachtsmarktes festgelegt?

2. Ist es richtig, dass der Holstengalerie erlaubt wurde, vor dem
offiziellen Erdffnungstermin weihnachtliche Verkaufsstande auf
dffentlichem Geldnde des Gansemarktes offenzuhalten und den
Schaustellern auf dem Weihnachtsmarkt nicht? Wenn ja, mit
welcher Begriindung.
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Neumdnster, den 31.01.2019

Kleine Anfrage der BfB Ratsfraktion vom 25.01.2019 zu
Verkaufsstanden auf dem Weihnachtsmarkt

Sehr geehrte Frau Stadtpréasidentin,

Die o.a. kleine Anfrage der BfB Fraktion beantworten wir wie folgt:

Frage 1
Nach welchen Kriterien wird der offizielle Termin zur Er6ffnung des We|hnachtsmarktes

festgelegt?

Antwort: ;

Der Weihnachtsmarkt auf dem GroBflecken beginnt jeweils im November am Montag nach dem
Totensonntag. Dieser Termin wird traditionell als Beginn der vorweihnachtlichen Adventszeit
angesehen und gilt daher fiir die meisten in 6ffentlicher Hand veranstalteten Weihnachts- oder
Adventsmarkte in Schleswig-Holstein als Eréffnungstermin.

Frage 2

Ist es richtig, dass der Holstengalerie erlaubt wurde, vor dem offiziellen
Eroffnungstermin weihnachtliche Verkaufsstinde auf éffentlichem Gelinde des
Gansemarktes offenzuhaliten und den Schaustellern auf dem Weihnachtsmarkt nicht?
Wenn ja, mit welcher Begriindung?

Antwort:

Der Holstengalerie ist die Erlaubnls erteilt worden, auf der 6ffentlichen Verkehrsflache des
Gansemarktes ab dem 24.11.2018 drei Stande sowie einen Weihnachtsbaum aufzubauen. Diese
Erlaubnis ist als Sondernutzungsgenehmigung erteilt worden, da der Gansemarkt nicht
Bestandteil des Weihnachtsmarktes der Stadt Neumiinster ist und damit nicht der
entsprechenden marktrechtlichen Festsetzung unterliegt. Anlass der Terminwahl war offenbar der
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sog. ,Black Friday" am 24.11.2018 als besonders beworbene Verkaufsform. Eine direkte
Verknupfung mit dem Weihnachtsmarkt ist nicht vorhanden.

Mit freundlichen GriBen

g T g
Dr. Olaf Tauras
Oberblirgermeister



